
Modul: Semester:

Einführung in die Data Science WS 23/24

Ergebnis der Online-VLU. Die Umfrage fand in den letzten beiden Vorlesungswochen statt.

1 Bewertung der Vorlesung

Wie oft hast du die Vor-
lesung besucht?

nie selten manchmal immer nicht
anwendbar
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Wurden Themen durch
Beispiele veranschau-
licht?

selten meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden die Themen
ausführlich genug er-
klärt?

selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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War die Struktur der Vor-
lesung klar zu erkennen?

ja eher ja neutral nicht
anwendbar
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Waren die Folien/das
Skript hilfreich?

ja eher ja neutral nicht
anwendbar
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2 Bewertung der Dozierenden

Die Geschwindigkeit der
Vorlesung war...

schnell zu langsam genau richtig nicht
anwendbar
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Wie viel verstehst du
während der Vorlesung?

Alles das Meiste wenig nicht
anwendbar
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Ist der Dozent/die Do-
zentin gut auf Fragen ein-
gegangen?

meistens immer nicht
anwendbar

Keine
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War der Dozent/die Do-
zentin außerhalb der Vor-
lesung für Fragen etc. er-
reichbar? meistens immer nicht

anwendbar
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War die Dozentin / der
Dozent akustisch gut zu
verstehen?

meistens immer nicht
anwendbar
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3 Bewertung des Moduls

Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja neutral nicht
anwendbar
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Antwort
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Der Praxisbezug war...

groß eher groß mittel nicht
anwendbar
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Ist der Arbeitsaufwand
für dieses Modul im Hin-
blick auf die LP-Zahl an-
gemessen? angemessen niedrig nicht

anwendbar
Keine

Antwort
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Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja neutral nicht
anwendbar
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Würdest du dieses Modul
weiterempfehlen?

ja eher ja eher nein nicht
anwendbar
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Dein Interesse für dieses
Thema ist...

stark
gestiegen

etwas
gestiegen

gleich
geblieben

nicht
anwendbar
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4 Bewertung der Übungsaufgaben

Wie oft hast du die
Übungen besucht?

manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Antwort

0
2
4
6

1

6

1
0

3

#
vo
te
s

Wurden die
Übungsaufgaben recht-
zeitig zur Verfügung
gestellt? immer nicht

anwendbar
Keine

Antwort
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Die Schwierigkeit der
Übungsblätter schwank-
te...

nicht schwach mittelmäßig stark nicht
anwendbar
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Die Vorlesung war...

etwas voraus gleichauf etwas
hinterher

nicht
anwendbar
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Die Übungsgruppe war...

viel zu groß etwas
zu groß

genau richtig nicht
anwendbar
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Die Übungsaufgaben wa-
ren meistens...

angemessen einfach nicht
anwendbar
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5 Bewertung des Tutoriums

War der Tutor/die Tuto-
rin außerhalb der Übung
für Fragen etc. erreich-
bar? meistens immer nicht

anwendbar
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Waren die Korrekturen
des Tutors/der Tutorin
nachvollziehbar?

nie selten meistens nicht
anwendbar
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Antwort
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Wurde der Tutor/die Tu-
torin mit dem Stoff der
Übung fertig?

meistens immer nicht
anwendbar

Keine
Antwort

0
2
4
6

1

7

0

3

#
vo
te
s

Lohnt sich der Besuch des
Tutoriums?

Ja Unsicher nicht
anwendbar
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6 Abschließende Bewertung des Moduls

Note:

sehr gut (1) gut (2) befriedigend
(3)

ausreichend
(4)

nicht
anwendbar
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Hältst du die Vorlesung
der Dozent:in für lehr-
preiswürdig?

Unsicher/Nein Ja nicht
anwendbar
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6.1 Wieso?

I didn’t go to the lecture, so nooo idea (slides were perfect though!)



7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

Providing sample solutions and a mock exam

Die Aufgaben waren realitätsnahe.
Inhalt auf Englisch. IMHO besser als in anderen Modulen, wo aus divide and conquer SZerteile und
Besiege”wird.

Tutor:in war nett. Abgabegruppen waren groß.

Das Thema ansich interessiert mich sehr

the topic

7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

Very nice tutor but please 1) offer more sessions/tutors so we can get our points on time. Because often
someone has presented something wrong - it was very frustrating when someone was chosen to present
instead of you and got it wrong. 2) add comments about what we did wrong. Because sometimes we
had to guess where we lost points based on the uploaded solutions.

Weniger Text auf den Folien. Gleiche Formelzeichen in Vorlesung und Übug verwenden.

Mehr Beispiele, mehr erklären, war langweilig und ich habe alles mit dem Internet gelernt anstatt mit
den Folien.

Inhalte aus DZI mehr als vorausgesetzt sehen und weniger bekannte Themen wiederholen

More exercises and/or tutors so we can have smaller teams (two members who joined us in the first
tutorial did the absolute bare minimum and refused to do more than that) and comments on why we
lost points

7.3 Hier hast du Platz für weitere Anmerkungen und Feedback zum Modul.

I really liked that it was offered in English

Mehr Tutoren sind nötig

I love that the course is entirely in English because I absolutely hate courses where English slides are
paraphrased in German and/or exercises are in English but the exam is in German
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